
INTRODUCCIÓN 

 Al hablar de la autoridad hacendaria nos referimos a la autoridad que 

se encarga de captar y asignar los recursos que los contribuyentes pagan 

por la vía de los impuestos, derechos, contribuciones de mejoras y 

aportaciones de seguridad social. 

  

La mayor captación de recursos que la autoridad hacendaria o el 

Estado perciben, lo hacen por medio del cobro del impuesto sobre la renta, 

ya que éste impuesto es el más importante debido a que es el que mayores 

recursos proporciona el Estado. 

  

 Los precios de transferencia son parte del impuesto sobre la renta, 

ésta figura jurídica la encontramos en el artículo 215 de la  Ley actual del 

Impuesto Sobre la Renta.  

  

El Impuesto sobre la Renta es aquel que grava la renta o utilidades 

de los contribuyentes, es decir, es un impuesto directo. En relación a los 

precios de transferencia es importante determinar si dicho impuesto no viola 

los principios constitucionales de proporcionalidad y equidad y de esta 

forma afectar la capacidad contributiva del contribuyente, ya que para 

determinar los precios de transferencia la autoridad hacendaria hace uso de 

sus facultades para determinar dicha figura, es decir, la autoridad establece 

presuntivamente la percepción de un ingreso cuando éste realmente no se 

percibió. 



 El análisis de este trabajo consistirá en determinar si la autoridad 

hacendaria viola o no viola estos principios constitucionales y al hacerlo o 

no hacerlo concluir si afecta o no la capacidad contributiva del 

contribuyente. 

 


